



СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

«БУДУЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ - ЧИСТЫЙ ГОРОД»

Инициатор проекта:

Аверкин Андрей Фёдорович

Участники проекта

Городской волонтерский отряд

МБУДО «ДЮЦ» «Инициатива»

<https://vk.com/club154313723>

Педагоги, родители,

Обучающиеся ОУ города

КАНО УДО «Учёный Жираф»

Работники ПАО ППГХО

(г. Краснокаменск, Забайкальский край)



ПРОБЛЕМА

20 февраля 2019 года президент Владимир Путин выступил с традиционным посланием к Федеральному собранию: «Люди проявляют всё более высокие требования к вопросам экологической безопасности. И, пожалуй, самая болезненная тема – это ситуация с коммунальными отходами».

Вопросы про мусор «ворвались в тройку самых задаваемых» на прямой линии с Президентом в этом году. К сожалению, наш город не исключение...

В 2012 году город Краснокаменск стал победителем регионального конкурса «Самый благоустроенный город в Забайкальском крае». Прошло несколько лет, и проблема чистоты в городе в настоящее время стала очень актуальной. Забота о чистоте города касается не только специализированных учреждений, но и каждого жителя города, ведь мы часто обвиняем предприятия, выхлопные газы проезжающих мимо машин и не видим причину в себе, в недостатке нашей личной заинтересованности в решении подобных важных проблем. Лишь только вместе взрослые и дети, мы сможем сделать наш город чище и уютнее, для решения этой проблемы был запущен проект: «Будущим поколениям – чистый город».

Проект актуален ещё и ввиду того, что Забайкалье перешло на новую систему обращения с ТКО с 1 января 2020 года. Внедрение отдельного сбора мусора во всех населенных пунктах края должна стать главной задачей реформы по обращению с твердыми коммунальными отходами, а начинать, конечно, необходимо с информирования школьников и их родителей о проблемах, создаваемых бытовыми отходами, и о преимуществах отдельного сбора мусора.

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ ПРОЕКТА:

формирования новой экологической культуры и положительного отношения к отдельному сбору мусора как самому эффективному ресурсосберегающему средству.

ЦЕЛЕВАЯ ГРУППА

Школьники, родители, педагоги и население города.

ТЕРРИТОРИЯ

г. Краснокаменск, Забайкальский край

МЕРОПРИЯТИЯ ПРОЕКТА:

- проинформировать население города о реализации проекта, его целях и задачах;
- подготовить команду волонтеров для проведения мероприятий в рамках проекта;
- дать возможность волонтерам опробовать свои силы и возможности на пилотной площадке города под руководством педагогов;
- провести серию экологических мероприятий для школьников с учетом возрастных особенностей на тему раздельного сбора мусора;
- организовать в ОУ города просмотр ребятами, педагогами и родителями видеороликов по данной тематике, в частности ролика «Мусора нет!» и м/ф «Раздельный сбор отходов - мой выбор» проекта «Просторазделяй.рф»;
- изготовить и установить информационно – агитационных стендов на территории рудника № 1 ПАО «ППГХО» и в ОУ;
- размещать заметки и статьи о реализации проекта в местных СМИ и интернет ресурсах;
- агитировать к проведению подобных мероприятий другие районы края;
- по итогам реализации проекта создать ролик и разместить его в соц.сетях.

БУДУЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ - ЧИСТЫЙ ГОРОД

ДОСТИЖЕНИЯ ПРОЕКТА

Все запланированные мероприятия проведены



БУДУЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ - ЧИСТЫЙ ГОРОД



ДОСТИЖЕНИЯ ПРОЕКТА



БУДУЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ - ЧИСТЫЙ ГОРОД



ДОСТИЖЕНИЯ ПРОЕКТА



БУДУЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ -ЧИСТЫЙ ГОРОД



МЕРОПРИЯТИЯ ПРОЕКТА





МЕРОПРИЯТИЯ ПРОЕКТА



Будущим поколениям – чистый город

С декабря 2019 года в Краснокаменске запущен социальный проект: «Будущим поколениям – чистый город», основной задачей которого, является формирование у населения культуры сортировки бытовых отходов и бережного отношения к окружающей природной среде. Руководителем проекта является горный мастер подземного рудника №1, участка ВШТ №2 Андрей Фёдорович Аверкин и ребята волонтерского отряда «Инициатива» детско-юношеского центра.

В недалеком будущем в каждом регионе России раздельный сбор станет обязательным элементом государственной политики в области обращения с отходами. Чем масштабнее к этому моменту окажется инфраструктура для сбора вторсырья от населения, тем быстрее наша страна сможет перейти к новой модели хозяйствования – без свалок и мусоросжигательных заводов. Отходы будут являться либо ресурсом для новой продукции, либо необходимым элементом, который возвращается в природу в виде компоста, либо сможет безопасно лежать на специальных полигонах до того времени, когда наши дети вырастут и придумают способы их переработки. А пока путь один, хорошо проинформированное и замотивированное на практику РСО население – это больше, чем половина успеха проекта, ибо можно поставить какие угодно красивые и многочисленные контейнеры, но если жители не хотят участвовать в сортировке или не умеют правильно подготовить к сдаче вторсырье, проект не получит развития. По данным социального опроса до 25% граждан города готовы участвовать в сортировке ТБО сразу, как только будут установлены специальные контейнеры. Их установка будет сопровождаться информированием населения через СМИ, плакаты, баннеры листовки. Участие даже четверти граждан уже на начальном этапе позволит подвергать раздельному сбору 6-10% от общей массы отходов, что моментально обеспечивает положительный экономический эффект. Полный потенциал участия населения в раздельном сборе оценивается примерно в 75%. Однако в полной мере его можно охватить только с помощью длительной информационной и воспитательной работы, которую необходимо начинать со школ и даже детских садов

ВнеКлассно

Будущим поколениям – чистый город!



Формирование экологической культуры населения по раздельному сбору отходов - основная цель социального проекта: «Будущим поколениям – чистый город», который реализуется в нашем городе с конца прошлого года участием команды «Лидеры России» -

«Сердце лидера» руководителем проекта Андреем Фёдоровичем Аверкиным и волонтерским отрядом МБУДО «ДЮЦ» «Инициатива».

Данный проект своеобразная инвестиция в чистое и экологичное будущее. Благодаря реализации мероприятий по защите окружающей среды и раздельному сбору отходов, подрастающее поколение в будущем станут

осознанными потребителями. В рамках проекта на территории первого рудника ВШУ №2 были установлены первые в городе демонстрационные контейнеры для раздельного сбора мусора. Для обучающихся ОУ города проводятся беседы: «Наш Чистый дом», «Азбука бережливости», организуются конкурсы рисунков и поделок из вторсырья, просмотры роликов о загрязнении окружающей среды, мультфильмов, игры, квесты и другие мероприятия. Роль проекта просветительская.

Знаниями, которые участники мероприятий получают сегодня, они смогут поделиться с младшими ребятами с родителями и друзьями, и тем самым внести свой вклад в экологию своего дома, города и соответственно страны в целом.

Пресс-центр отряда «Инициатива»



БУДУЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ -ЧИСТЫЙ ГОРОД

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

После реализации всех запланированных мероприятий мы решили не останавливаться на достигнутом и подали наш проект на конкурс Президентских грантов. Наш проект будет развиваться и дальше потому – что поддержку мы получили!

<https://xn--80afcdbalict6afooklqi5o.xn--p1ai/public/application/item?id=D7FF30BC-B50E-407D-9849-91614E19B769>

Что же теперь? С 1 марта, нам предстоит подготовить и провести экологическую развивающую игру "Учимся сортировать мусор" на базах ОУ города, в социальных учреждениях и МБУДО "ДЮЦ". Суть игры заключается в том, что поле предварительной беседы и просмотра видеоролика о проблеме мусора, ребята сообща вначале используя магнитные и цветные заготовки должны изготовить урны для каждого вида мусора, далее фишки с мусором, и после этого пройдет сама игра -соревнование, которая познакомит детей с понятиями "сортировка мусорных отходов", "вторичная переработка". Помимо игры будет множество других интересных мероприятий.

КОМАНДА ПРОЕКТА УЧАСТНИКИ КОНКУРСА : «ДЕТСКИЙ ФОРСАЙТ»

1. ОВЧИННИКОВ ПАВЕЛ
2. БАКУЛИНА АНГЕЛИНА
3. БЕНЕВОЛЕНСКАЯ ИРИНА